



人民論壇

PARTAI RAKYAT NEGERI SINGAPURA

31, Lorong 32, Geylang Road Singapore, 14 Tel: 494006.

M.C. (P) 1600

1966年4月1日

新加坡人民黨機關報

油印版

本期出8版

每份一角



團結起來 行動起來 掀起反對美帝浪潮

目前，有種跡象表明，美帝國主義正加緊向馬來亞（包括星加坡，下同）進行經濟與文化滲透，加緊在政治上控制馬來亞，並企圖將馬來亞、北加里曼丹更緊地拴在它的戰車上，為它侵略亞洲、反共反華的罪惡計劃服務。

現在，侵略越南的美軍已經成百成千地到聯合邦“渡假”，至於美軍來星加坡的事，目前也安排停當了。美國第七艦隊的艦隻，越來越頻繁地在檳榔島、星加坡的海面進進出出，簡直把兩地變成美國的內海和活動基地。

美帝國主義派大批軍事人員來馬來亞，是不是仅仅为了“渡假”呢？如果我們這件事孤立起來看，而沒有聯繫美英帝國主義在遠東進行戰爭部署這件事來觀察，都當然相信美軍只是來“渡假”，別無他圖。然而，我們知道，孤立地看問題，是片面的，是不能看出問題的實質的。

大家都知道，美國已將它的反革命“全球戰略”的重心，從歐洲移到亞洲，美國目前正在中國的周圍加強軍事部署，企圖發動一場侵略中國的大戰。美國為了達到其包圍中國的目的，在政治上則加緊組織反華的“同盟軍”。這個“同盟軍”已經包括了南朝鮮的朴政熙集團、日本軍國主義、台灣的蔣幫、菲律賓與泰國反動派、蘇聯修正主義以及英帝國主義及其走狗。在美國推行這項妄圖包圍中國的計劃的過程中，英帝國主義始終扮演着大幫兇的角色。英國工黨政府提出了一個所謂“蘇伊士以東政策”以配合美國。在這個政策下，英國



也將它的主要兵力逐漸從歐洲移到亞洲。英國工黨政府不斷地、無恥地為美帝國侵略越南的政策擦掌叫好，並且還將香港提供給美國作為活動基地，現在，又讓美國進一步利用馬來亞作為活動基地。這一切都是美英帝國主義在遠東進行反華和鎮壓反帝運動的計劃組成部份。美國軍事人員大批湧進馬來亞，絕不是一件孤立的事，也不僅僅是什麼“渡假”問題，這是明眼人一下子就看得出來的。

美帝國主義是亞洲和世界人民的共同敵人，它的“全球戰略”目標，是要將亞洲各國和全世界置於它的統治之下，它野心勃勃、貪得無厭、兇殘霸道，誰的領土它都想要佔，哪裏的資源它都想掠奪，什麼國家都得服從它，否則，它就要搞亂，甚至採取武裝進攻。美帝國主義每到一個地方，都給那裏的人民帶來無窮無盡的災難。關於這點，鐵證如山，不勝枚舉。大家只要看一看越南、剛果（利）和多米尼加就夠了。

美帝國主義插足馬來亞，也必然給我國人民帶來深重的災難。美帝國主義是當代最大的侵略強盜，它去到那裡都是強盜，都是侵略者，幹的都是強盜侵略行為。不能設想它來馬來亞就會變得好些、就不進行侵略、掠奪和壓迫我國人民。我們決

(轉入第6版)

社論 哨聲
馬來西人民團結委員會之號召

歐洲

問題特欄

法國同美國全面對抗

*****談日益尖銳的美法矛盾*****

當前世界形勢有一個重要特點，即是世界各種政治力量內部，在世界各個國家集團、陣營內部，普遍都處於大動盪之中，普遍都經歷大分化、大改組的過程。在帝國主義陣營內部，法國和美國的矛盾越來越尖銳，目前已演成全面對抗的形勢。這突出地反映了帝國主義陣營的大分化和大改組。在當前國際局勢中，法美矛盾具有其深遠的影響，這是當代史上一件重大的事，我們不能不予以密切注意。

法國是自一九五八年戴高樂上台就開始向美國的霸權挑戰的。最初，法國反抗美國控制的斗争只限於北大西洋集團內部，從一九六三年開始，法美的衝突就越出了北大西洋集團的範圍，法國已從政治、軍事、經濟各方面向美國展開對抗。下面，我們將近來法國同美國全面對抗，以及法美矛盾日益尖銳化的情況予以述評。

法國在經濟上向美國挑戰

近年來，法國比較順利地建立了歐洲六國共同市場（由法國、西德、意大利、盧森堡、荷蘭和比利時組成），加強了在經濟上同美國對抗的實力。美國本打算驅使英國擠進這個共同市場，以保障美國對歐洲市場的控制，但是，法國在一九六三年初採取斷然措施，硬把英國擋在共同市場的大門外，使美國要利用英國打進共同市場进而瓦解這個共同市場的陰謀遭到失敗。

由於結束了在阿尔及利亚進行的殖民戰爭，法國省下了不少的人力、財力和物力，法國也不需要花費很多的力量去應付其殘餘殖民地的人民鬥爭。這促使法國的經濟有所增長。

如果說美國的經濟力量每况愈下，那末法國的經濟力量却是與年俱增的。例如一九五八年法國的黃金外匯儲備為十億零五千万美元，美國為一百七十七億六千七百万美元；到了一九六四年，法國的黃金外匯儲備增加為五十億零四千万美元，而美國却減少為一百五十三億八千八百万美元，到了一九六五年二月，美國又流失四億五千万美元的黃金，使黃金儲備總額降為一百四十九億三千八百萬美元。而法國在一九六五年一月份，黃金外匯儲備總額增至五十二億一千万美元。

由於法國經濟力量有所增長，它更迫切地要擺脫美國在經濟上的影響和控制。這突出地表現在改革資本主義世界的國際貨幣制度的問題上。這個問題的背景是這樣的：

第二次世界大戰以後，美國一跃而成

觀察者

為帝國主義陣營的“盟主”，它擁有資本主義世界的大部份黃金，成為歐洲各國的最大的債主。美國於是利用這種地位，通過它所控制的“國際貨幣基金組織”以及其他機構，使美元佔據資本主義國際貨幣的霸主地位，並使美元成為國際支付的手段和儲備手段。這種國際貨幣制度就叫做“金匯兌本位制”。

法國長期以來就不滿美元的這種壟斷地位，不斷要求改革資本主義世界的國際貨幣制度。法國於一九六三年九月和一九六四年九月舉行的國際貨幣基金組織和世界銀行的年會上，兩次提出上述改革的要求。一九六五年二月，戴高樂本身也明確地重申這個要求。二月十二日，法國宣佈它已經退出使美元居壟斷地位的“金匯兌本位制度”，並且不斷以美元兌換黃金，其他一些西歐在法國的帶頭下，也跟着這樣辦，使美元的地位與信用進一步受打擊。

此外，戴高樂政府還採取了一連串的措施，限制美國農產品和工業產品入口法國和六國共同市場，引起法美之間在關稅問題上的一連串的衝突。

美國統治者對戴高樂是既氣惱但又無可奈何。美國資產階級報刊埋怨說：“如果不是法國以及一兩個其他盟國打算把它們擁有的很大一部美元拿出來兌換黃金，借以削弱美國為難的話，美國政府對於這一切情況本來是會感到高興的。”（引自一九六五年四月五日的“美國新聞與世界報導”）

法國在政治上同美國對抗

爭奪西歐霸權，這法美矛盾的重要內容之一。一九六三年初，戴高樂公開提出“歐洲人的歐洲”的口號，同美國的“大西洋的歐洲”相對抗。法國在這一年採取了兩項重大的外交行動，沉重地打擊了美國：第一，同西德簽訂了“合作條約”，進一步拉攏西德，建立所謂“巴黎—波昂軸心”；第二，拒絕在美英蘇三國部份禁止核試驗條約上簽訂。（轉入第三版）

(接上第2版) 法國同美國全面對抗

一九六四年，法國同美國的對抗開始越出了爭取西歐霸權的範圍，進入了全面對抗的階段。在這一年，法國不顧美國的反對和百般阻撓，同中華人民共和國建立了外交關係，以圖加強法國在亞洲與國際上的地位。在這一年，戴高樂以老邁之身，兩度遠行到被稱為美國“後院”的拉丁美洲，訪問了那里的十個國家，鼓吹民族獨立的重要，對那里的反美情緒火上加油、推波助瀾，藉此提高法國的聲望。在東南亞這個反帝（特別是反美）鬥爭的前哨，法國也積極拆美國的台，挖美國的牆腳。法國針對美國侵略在東南亞的政策而提出了“東南亞中文化”的主張，明顯地在打擊美國、插手東南亞事務。在東南亞公約機構內部，法國非難美國對印度支那的侵略，拒絕幫美國的忙。於此同時，法國還經常不斷鼓吹法國自己的一套“世界性政策”，這套政策的實質是以法國的“全球戰略”來同美國的“全球戰略”唱對台戲。法國的這套“世界性政策”，其中心內容是打倒美國的霸權，保住法國在非洲的利益，在亞洲東山再起，直搗美國的“後院”拉丁美洲，當然，首要的一個步驟還是奪取西歐的霸權。

一九六五年以來，法美之間的衝突仍然十分劇烈，法國在政治上同美國全面對抗有增無減。法國政府連續發聲明，譴責美國侵略多米尼加，這固然是法國有意討好拉丁美洲各國而採取的步驟，但未嘗不是對美國的沉重的打擊。戴高樂本身還發表談話，譴責美國長期以來破壞聯合國憲章，並且主張由中、蘇、法、美、英五國開圓桌會議討論聯合國目前存在的問題。法國還拒絕派正式代表參加東南亞公約機構的年會，打亂了美國企圖利用這個機構侵略越南的計劃。

一九六五年五月間，戴高樂發了一系列演說，連續向美國開炮發難。他說，“這個大國（指美蘇）……既未建立一個平衡的世界，也未保證和平”。他表示法國決不把自己的命運交給任何“超級大國”。他強調要建立新的世界“均勢”（骨子裏當然是要爭取法國的“大國地位”），他認為，“這種均勢要以每一個國家的民族獨立和責任為基礎，而不是以一個世界大國的獨裁或兩個世界大國的共同霸權為基礎”。

美國對於法國的這一連串的對抗和挑戰，自然是十分惱火的。美國報刊把戴高樂叫着“不聽話的老頭子”，說他專給美國“找麻煩”。美國總統約翰遜、国务卿賴斯克在好多次演說中，激烈地攻擊戴高樂，並且公開号召西歐各國推开法國，追隨美國。

儘管如此，美國對西歐各國的控制仍然是越來越不靈。許多西歐國家在法國的

帶頭下，同美國進行了不同程度的對抗。例如在越南問題上，美國一直要拉它的歐洲盟國下水，出兵幫美國的忙，但是，歐洲各國有的冷漠，有的不置可否，有的派了一點後勤人員和幾個軍官去裝樣，有的乾脆拒絕出兵。隨著歐洲各國的政治經濟力量同美國比較而有了相對的增長，美國的力量又一天天被削弱，歐洲各國同美國之間的控制與反控制的鬥爭，勢必更加劇烈，美國在它的盟國中的霸主地位勢必更加動搖。

在北大西洋集團問題上的衝突

法國早在一九五八年就開始要求改組北大西洋公約機構，使這個機構擺脫美國一國的控制，進而建立以美、英、法為核心的領導。但這個要求被美國斷然拒絕。

從一九五九年到一九六零年，法國進一步在北大西洋集團內部同美國對抗。法國採取了包括將部份軍隊撤出這個集團、拒絕美國在法國建立導彈基地等措施。一九六一年，肯尼地上台後，要求西歐只發展常規武器，而核武器則由美國一手包辦，企圖藉此加強對歐洲的控制。當時，法國本身的核力量還不大，不能在這個問題上加強同美國的對抗。然而，法國斷然拒絕了美國所兜售的“多邊核力量”計劃，保住法國控制本身核力量的權力。

一九六三年後，美國加紧拉攏英國和西德，企圖孤立法國，瓦解“巴黎——波昂軸心”。這引起了法國同美國更激烈的衝突。

一九六四年年底，戴高樂公開聲明，北大西洋公約機構的現狀不能長此下去，他重申改組這個機構的要求。一九六五年，法國在北大西洋公約機構內部的各種會議上，再三強調這個機構必須徹底改組。有消息說，如果法國的要求不能如願以償，它有可能在一九六九年退出這個集團。

今年三月七日，戴高樂正式向美國總統約翰遜致函，要求美國駐在法國的軍隊，或者撤出，或者交給法國指揮。這件事馬上震動了北大西洋集團各個成員國。美聯社說，法國此舉，“震撼了聯盟的心臟”。美國政府在當天晚上就覆照法國，斷然拒絕法國的要求，它不答應撤出駐法美軍，也不許法國指揮這些美軍，同時也拒絕同法國舉行雙邊談判。美國表示要把這件事提交“北約”理事會處理。對此，法國政府過了兩天（三月九日）就表示，不管三七二十一，法國打算單方面採取措施，以維護法國的主權。到三月中旬，法國果然採取了單方面行動，宣佈接管美國和加拿大在法國的軍事基地，法國在“北約”的軍隊擺脫“北約”的控制。法國在“北約”的官員也不再受制於“北約”機構。法國這一系列重大措施，顯然有維護法國

占領

行動黨又要靠寫「共產黨過活了」

行動黨的頭目之一，外交部長拉惹勒南在三月廿六日，發表了一篇演講，把星加坡的左翼大罵一通，在這篇並不很長的演說中，“共產黨”這三個字出現不下一百處，可說是一篇反共演說。

最近一個時期，行動黨的寡頭們較少在演說提到“共產黨”好像把“共產黨”忘了。現在，拉惹勒南跑了出來：大叫大嚷，說什麼“共產黨的問題仍然存在”，叫人不可忘記“共產黨”，其原因何在呢？

行動黨寡頭們的脾氣，我們星洲左派和人民早已摸透了，當他們感到越來越孤立，人民對他們越來越不滿時，他們為了擺脫困境，轉移人民的視線，就要掀起“反共歇斯底里”，例如一九六一年向真正左派決裂時，全民投票時，一九六三年大選時，行動黨的寡頭不提“共產黨”，就簡直不能開口說話。現在，行動黨又要掀起“反共狂”，這是它的老脾氣發作，不足為奇也。

君不見星洲“退出大馬”而“獨立”以來，經濟情況越搞越糟，物價上漲，工商業不振，工業化政策進展緩慢，過去一枝獨秀的建築業，也因建築屋已近飽和點而開始凋敝。最近，行動黨又搞了一系列反動的法案與條例，增加非公民的子弟的學費等等，這種種反動措施激起了人民廣泛而強烈的不滿和反對。對於人民的不滿情緒，行動黨寡頭們是十分恐懼的，為了緩和這種不滿情緒，李光耀這個頭子親身

(接上第3版) 法國同美國全面對抗

國家主權的作用，同時，也是對美國霸權的更大的挑戰。因此，英國苦心拼湊和支撐的這個侵略性軍事集團——北大西洋公約機構就面臨瓦解的危險，而法美的矛盾也演變到了白熱化的地步。

在法美矛盾中，帝國主義政治經濟發展不平衡的規律起了主導作用。第二次世界大戰後，美國取代了往年德、日、意法西斯地位，成為帝國主義陣營的頭子、世界反動勢力的中心、世界戰爭的主要的策源地。美帝國主義制訂了一個反革命的“全球戰略”，旨在建立一個全球性的大帝國。它不僅要瓦解社會主義陣營、侵佔亞非拉三大洲，而且還要把西歐、北美、大洋洲和日本等資本帝國主義國家置於自己的控制之下。戰後初期，西歐各國由於普遍遭受戰爭的嚴重破壞，力量十分薄弱，不得不忍氣吞聲，依賴美國。法國戰後還沒來得及恢復元氣，又發動了兩場規模很大的殖民戰爭（印度支那與阿爾及利亞戰爭），在各方面都更加依賴美國。

然而，曾幾何時，美國自己的日子也

到全星各角落去“安撫民心”，妄圖用花言巧語來討好怒氣沖天的人民。然而，花言巧語掩蓋不了鐵一般的事實，人民的生活越來越困苦，這就是擺在面前的現實問題，行動黨寡頭們的甜言密語，不能給人民當飯吃，妄想用空話來填飽人民的肚子，那只有激起人民更強烈的憤慨。

現在，行動黨又要把侵略越南的美國強盜引進星加坡，這勢必引起巨大的反美反行動黨的斗争風暴，使行動黨更加孤立，其統治更加動搖。

大家知道，反動派從來就把真正的左翼硬說是“共產黨”。拉惹勒南的演說當然是反動的和惡毒的，但是，如果把他們說的“共產黨”三個字換成左翼，那麼我們完全可以把他們的演說當作一篇反面的教材。

比如，拉惹勒南說：“只要社會有不滿的情緒存在，共產黨便會存在”，這時我們倒有點啓發。拉惹勒南儘管起勁地反共，但是，他似乎是在替共產黨做義務宣傳員呢，不信請聽：

“共產黨的活動，有如魚之在水裏一樣，共產黨是魚，人民是水，有了水，魚才能活動……”

請問我們博學雄辯的拉惹勒南先生，你說共產黨是魚，人民是水，那麼，你的行動黨又是什麼呢？是魚嗎？如果行動黨是魚，那麼，行動黨豈不是成了共產黨了嗎？如果行動黨不是魚，那豈不是說，行動黨是脫離人民的嗎？

越來越不好過，中國革命的勝利對它打擊之沉直至難於估量的。使朝鮮界的慘敗又把它的威風打了下來，侵越戰爭的接連失敗搞得它一籌莫展。這樣，美帝國主義的力量同西歐各國相比，是相對的弱下去，而西歐的實力則相對地強起來。特別是法國的實力，自一九五八年以來，增長得比較快。這樣一來，法國自然是擺脫美國的控制，向美國的驕傲挑戰了。

當然，我們還是要認清，法國是一個帝國主義國家，戴高樂也不是別的，而是法國壟斷資產階級的代表人物。法美矛盾，是帝國主義之間的矛盾，還是當代世界基本矛盾之一。法國有其壓迫和剝削別人的一面，但也有受美國干涉、欺負的一面。在今天，全世界革命人民最迫切的任務，就是聯合一切可以聯合的力量，結成最廣泛的反美統一戰線，打倒全世界人民最凶惡的敵人美帝國主義。在這種情勢下，法國反對美國干涉和欺負，打擊和削弱美國的行動，在客觀上是有利於各國人民的反美鬥爭，而不利於美帝國主義。我們必須正確看待法美矛盾，必須注視它的發展。

歐洲問題特欄

本報
資料室

北大西洋公約組織

一九四八年十月，美國領導西歐聯盟的五國（英國、法國、荷蘭、比利時和盧森堡）及加拿大，討論建立北大西洋軍事集團的問題。一九四九年四月四日，上述七國，再加上丹麥、挪威、冰島、葡萄牙、意大利在華盛頓簽訂了北大西洋公約，成立了這個組織。公約於同年八月廿四日開始實施。一九五二年二月，美國拉攏土耳其和希臘加入，一九五五年五月，又把西德拉入，共計有十五個成員國。

這個軍事集團雖然糾合了主要的資本主義國家，看來是個龐然大物，但是，它的內部並不團結，而是同床異夢，各有打算。美帝國主義拼湊這個集團，除了打算用以威脅社會主義陣營外，還打算藉此工具以控制它的盟國，建立美國的霸權。但是，近年來，由於西歐各國的經濟實力有所增強，美國同西歐各國間控制和反控制的鬥爭日趨激化，而法國同美國的全面對抗、更加速了集團的四分五裂，使整個集團陷於癱瘓狀態中。

現在，我們來看一看北大西洋的組織機構：

理事會——這是該集團的最高權力機關，由各成員国外交、國防、財政部長組成（亦稱部長理事會）。每年舉行會議兩次至三次，地點不定。理事會主席由成員國外長每年輪流擔任。理事會附設廿多個專門委員會和局，負責研究理事會所交與的問題，並提出報告和建議。

在部長理事會休會期間，由常設代表

會議（又稱常設理事會，簡稱理事會）處理日常事務，每周至少開會一次，它是由成員國各派大使級代表一名組成的。

國際秘書處——簡稱秘書處，由理事會秘書長領導，他兼任常設理事會主席；秘書處下設五個部門。秘書長為布羅西莫（意大利人）。

軍事委員會——為最高軍事機構，由各成員國總參謀長組成，每年至少舉行會議一次，通常于每年十二月與部長理事會幾乎同時舉行。下設常設小組，由美、英、法三國總參謀長或同級軍官組成，它不定期地經常舉行會議，負責制定戰略指導原則和“防務計劃”，並向集團的作戰機構發佈命令。它實際上是北大西洋公約組織的神經中樞。

常設小組除管轄軍事標準一局等七個軍事機構外，主要設有三個包括各成員國武裝部隊的司令部（歐洲盟軍最高司令部）、加拿大——美國地區計劃委員會和國際戰略計劃參謀部。

歐洲盟軍最高司令部為最主要和最大的作戰機構，最高司令一職一直為美國將軍所獨佔。美國將領艾森豪威（曾任美國總統）、李奇微、格倫、諾斯、羅斯福、都任過此職。現任最高司令的蘭尼茲爾也是美國將軍。大西洋海軍司令也向來由美國軍人擔任，現任司令為美國人哈羅德·史密斯。

北大西洋集團的武裝部隊

據統計，至一九六三年底，北大西洋集團各國約共有武裝部隊五百九十二萬餘人。但這些國家的軍隊並非全部充給集團指揮。冰島沒有軍隊。盧森堡只有士兵五千人，但不出兵。窮兵黷武的葡萄牙，被殖民地人民的解放運動搞得捉襟見肘，沒法為集團提供軍隊。英國也為了應付其殖民地人民的鬥爭，不但沒有按美國的要求，增加在歐洲的駐軍，反而調走一萬五千人去遠東。法國雖有較多軍隊，但不願把它以前從西德抽走的兩個師重返集團指揮。美國為了緊緊控制西歐，把它駐在國外的一百多萬軍隊的四十萬駐在西歐。作為集團侵略軍的骨幹的西德，其武裝力量共約四十二萬人。

北大西洋集團所指揮的陸軍現在有五十一個多師，其中美國六師，西德十一個師，英國三個師，法國、比利時、荷蘭各兩個師，丹麥、挪威各一師，土耳其十四個師，希臘八個師，意大利七個師，加拿大三分之一師，南歐廿九個師。

北大西洋集團的空軍擁有四千至五千架戰術飛機（戰略空軍規定由各國自己控制。）它的海軍主要是大西洋海軍司令部擁有軍艦四百五十艘和潛水艇一百五十艘。此外，美國還在意大利和土耳其等國常駐有若干裝備“北極星”導彈的核潛艇。

全星左翼工籌慶 5·1 國際勞動節

本坡左翼职工会已产生一个联合庆祝“五一”国际劳动节的筹备委员会，负责推动工作，以迎接和庆祝这个工人阶级的伟大节日。这委员会是由七工会代表组成，其成员是：广商工友联合会主席陈辛、咖啡店员联合会总务林武、书报印务业职工联合会总务李瑞茂、工业工友联合会副主席郭自平、酒旅餐饮业职工联合会主席彭得河、商业职工联合会总务吴越文以及胶业僱员联合会蔡万庭。

“委员会”一位发言人透露說：今年的五一国际劳动节是在反美风暴在全世界范围内勇猛挺进的时刻里来临。因此，与往年不同，它将有一番重大的意义，“委员会”举行过第一次会议，决定动员全星工人阶级的偉大力量，积极展开广泛的反美援越运动。

“委员会”决定展开热烈的庆祝活动，其中包括联合举行的“五一”前夕的工团幹事执委园遊会、“五一”大会、出版“五一”特輯以及各工团内別举行的多姿多彩的庆祝活动。

“五一”大会将在芳林草場、惹兰勿杀足球場、花拉公园、国家剧场、羽球馆以及繁华世界体育馆其中的一个地点召开。“委员会”表示，将在近日去函有关当局，提出申请。

(接上第1版)

團結起來，行動起來，

掀起反對美帝國主義的浪潮

不能对美帝存有任何不切实际的幻想。惟有学习越南人民、刚果(利)人民和多米尼加人民的榜样，紧密地团结起来，坚决地行动起来，同美帝国主义及甘当其帮凶的联盟和行动党政权进行不屈不挠的斗争，这才是我国人民光明解放的道路。

必须指出，不論是联盟或行动党反动集团，它们今天已不仅是英帝国主义豢养和控制的走狗，而且还受美帝国主义的豢养和控制。联盟和行动党政权已越来越露骨地为美帝国主义效劳。在美軍大批湧进马来亚之前，“马来西亚”当局已经替美国训练了成千名进行所謂“游击战”、“丛林战”的南越军官，对于美国侵略越南的种种罪行，联盟始终是拍手叫好的。而行动党政权长期以来，就努力同美国维持“亲善”关係。不久前，行动党政权还同美国政府签订了保障美国在星投资的安全与方便的协定，为美国垄断资本渗透星加坡大开方便之門。凡此种种，都足以說明李光耀之流吹嘘的“中立不结盟”是騙人的，是根本没有存在的东西。行动党集团所结盟的，是不同亚非任何反帝反殖国家结盟，而是同英美帝国主义结盟，结成反华、反共、反对亚洲人民(包括马来亚人民

“委员会”已发出指示，各工团将在四月一日在会所向外悬掛写上“热烈迎接五一国际劳动节”字样的紅底黃字、会旗和“5·1”红旗，并且在会所內張灯结彩以及張貼形形式式的反美援越的标语口号。“委员会”将号召各工团深入各厂店工場进行广泛的宣传动员工作。

“委员会”主席陈辛日前已去函本坡左翼政党、馬来亚和砂劳越的左翼政党、职工組織以及部分亚非国家的职工組織(包括中华全国总工会、日本劳动組合总評議會、苏联总工会、阿丁职工总会、肯雅职工总会以及全非洲职工总会摩洛哥卡薩布蘭加总部主席、嘉納安哥拉总秘书长等职工领袖)，邀約他們为“五一”特輯撰写獻詞或有关於各国职工运动的政策文章。信中說：“今天，星加坡左翼职工运动，面对着极其残酷的压迫，这是由于英帝国主义和本地的傀儡政权採取法西斯铁腕的統治。无论如何，每年的“五一”劳动节，我们都热情奋发地发揚先烈們的英勇斗争精神，朝向工人阶级彻底解放的道路繼續前进。”信中还說：“为了支持越南人民的解放斗争，我們決定广泛地展开反美运动，并坚决地完成这个任务。”

新加坡各工团联合庆祝劳动节委员会
秘书：林武 签

一九六六年三月廿五日

的航鎮同盟。

由於聯盟与行动党已充当了美帝国主义的帮凶，并且正在为美軍来馬来的安全而鎮压人民的反美斗争。因此，我們，我們必須把反对美帝国主义的斗争，同反对聯盟和行动党反动派的斗争紧密结合起来。

我們對於聯盟政权玩弄种族主义、藉此掀起反华浪潮的阴谋要保持高度警惕。同时，對於李光耀集团近来的一些狡猾的反华言論必须予以揭露。

聯盟和行动党反动派为了更好地替美帝效劳，势必採取欺骗与镇压的两套办法，以图趁和人民的反美情緒、压制人民的反美斗争。因此，我們一方面要加紧暴露聯盟和行动党亲美的实质，另一方面要教育人民，培养敢於斗争、不怕牺牲的革命精神，将反美反英斗争浪潮在全馬掀起来。

为了表示馬来亚人民对越南人民抗美救国斗争的支持，为了打击和削弱世界人民的共同敌人美帝国主义，馬来亚人民亚非团结委员会於三月十七日发表声明，强烈谴责美帝的侵略罪行，同时号召全体爱国人士，团结起来，积极展开一系列援越抗美运动，让馬来亚人民和北加里曼丹人民联合起来，展开一项轰轰烈烈的，声势浩大的反美运动吧！

南越人民武裝(1 2) —— 兩月戰果輝煌



根據越南南方解放武裝力量指揮部三月七日的公報，在今年一月和二月兩個月內，南越各地的解放武裝力量取得了對敵作戰的輝煌戰果。

在這兩個月里，美偽軍及紐、澳、南韓僕從軍發動了廿多次“掃蕩”，每次出动十到廿營的兵力，所到之處，就實行殺光、燒光、搶光的三光政策，美國強盜還大量使用化學毒藥，摧殘農作物、樹林和牲畜，毒害無辜農民。

南越人民武裝力量和廣大人民群眾一起，怀着對敵人的刻骨仇恨，在這兩個月內頻繁出擊，主動找美國佬打、找偽軍殲，粉碎了敵人發動的多次“掃蕩”。

阮文諾的戰鬥小組一天奉命去守衛第十九號公路卡頓“戰略村”旁的一個山頭。美國侵略軍正在氣勢洶洶地向這個山丘發動進攻。他們的大砲向這個山頭瘋狂轟擊，四十架敵機放肆地向山頭傾瀉雨點般的炸彈。凝固汽油彈從四面八方熊熊燃燒起來。

“讓敵軍走近些，距離五米的時候再開槍，”阮文諾向班長說着，就背上槍，迅速地沿着戰壕跑到前面去了。

一營美軍向山頭爬來了。只有五米了，阮文諾猛然站起來，舉起槍，扣動扳機，全組的戰友也同時開火。走在前頭的兩個班美軍全部中彈倒地。堯（人旁）幸（人旁）沒有死的鬼子丟下了槍，在地上又滾又爬地向山腳潰逃。不久，敵人的飛機又俯冲下來，向這個山頭亂扔炸彈。阮文諾鼓勵戰友們說：“我們要像阮文追烈士一樣英勇戰鬥！大家要盡量節約子彈，堅持到底。冲锋槍要等敵人距離五米時再開火，步槍要裝上刺刀，手榴彈要扭開蓋，看得準準才扔出去！”

敵機投了炸彈，跟着又扔下大量凝固汽油彈，整個山頭都起火了。阮文諾組裡的戰士都被凝固汽油彈燒傷了。只有阮文諾自己因為緊

根據不完全統計，在一、二兩個月內南越軍民打死打傷和活捉了三萬二千餘名敵軍，其中一半以上是美國侵略軍及其僕從軍。美軍被打死打傷的是一萬六千名，南朝鮮僕從軍被殲三千五百餘名。計全殲敵人七個營（其中美軍四營）和卅个連。擊落擊毀敵人各種類型的飛機五百餘架。

擊毀敵人戰車三百餘輛，其中有一百廿多輛是坦克和兩棲裝甲車。

擊沉敵人戰船廿艘。

搗毀敵人營壘八十五座。

靠着敵軍，沒被炸中。敵機裏炸過後，心驚膽戰的美軍又向山頭爬來了。等敵人爬近了，勇士們出其不意，再一次給予迎头痛擊。敵人又馬上潰退。



阮文諾

敵軍退到山腳後，阮文諾趕快返回來，把受傷的戰友背到工事裡，為他們包紮傷口，然後把傷員的槍全都集中到自己面前，邊挖新的工事，邊監視敵軍。

敵人驚魂稍定，又集中力量，發動最後一次進攻。在阮文諾的面前，幾百名像惡魔一樣的美軍，向山頭爬來。現在，只剩下阮文諾一個人來同敵人作戰了。

敵軍分兩翼爬上来。阮文諾鎮定地等他們進入射程後，才又一次出其不意地開火，他先掃射右边的，接着又掃射左边的。敵人仗恃自

己人多，繼續大喊大叫地向上爬。阮文諾第一次受了傷。這時，冲锋槍的子彈打完了，他又拿起步槍來打，接着他又第二、第三次受傷，但他仍然咬緊牙關，對準一個個敵人開槍。步槍子彈又打完了，他拿起手榴彈繼續堅持戰鬥。最後，他手裡只剩下一顆手雷了。

阮文諾檢起所有已經沒有子彈的武器，用盡氣力把它砸碎，然後把最後的一個手雷抱在懷裡。他等着……

被打得喪魂落魄的敵軍等了好一會，見山頭沒有動靜，又歇歇叫着向山上爬來。但沒有一個人敢走在前頭了。他們擁在一起，五十米了，仍沒有槍聲。卅米，還是沒有槍聲。十米了，只見一個遍身被鮮血染紅了的解放軍士兵突然從一個新挖的工事站起來，他就是阮文諾。敵人驚住了，想逃跑。但來不及了，只見阮文諾迅速跃出工事，像一支箭一樣，直插進聚集在一起的亂哄哄的敵軍隊伍中，接着，“轰！”的一聲巨響，整個山頭都震動了。

瀰漫的硝煙消散之後，只見地面上橫七豎八地躺在着幾十名敵軍的屍體。

阮文諾雖然英勇犧牲了，但是，他和戰友們，把这个山頭變成了一個神聖不可侵犯的墳墓！

哈里与東姑和解的真相

最近，盛傳李光耀要同東姑“冰釋誤會”，要搞所謂“星馬親善”，這到底是怎麼一回事呢？

大家知道，過去李光耀集團與東姑集團，好一陣，鬧一陣，當大家看它們正“親善”得歡喜時，不一會兒，彼此又翻臉吵架。當大家看它們吵得不可開交時，不一會兒，彼此又握手言歡，看來倒有點像兒戲。

是不是哈里和東姑“返老還童”了呢？想來不會吧！他們倆，加起來超過一百歲，科學再昌明，也不能使他們變成三、五歲的兒童。

那究竟為什麼他們鬧了一陣，又要好起來呢？看一看他們的本質，就不難知道了。

李光耀一伙和東姑一伙，都是帝國主義的走狗。凡是狗，雖然同屬一個主人豢養，但有時為了爭寵，爭骨頭，爭享受，也會相咬起來。但是，一旦主人需要牠們時，牠們就會“停止相咬”，一齊奔去為主人效勞。

現在，英美帝國主義都在亞洲進行緊張的戰爭部署，加緊建立所謂“遏制”中國的“防線”。而星加坡、聯合邦和北加里曼丹，是英美兩帝之第二道反共反華“防線”，要鞏固這道“防線”，有關地區的走狗就得“停止相咬”，以便集中力量反共反華、鎮壓有關地區人民的反帝鬥爭。

這就是哈里與東姑“和解”的真相。

**美軍究竟
是帶來美元。
还是帶來鎖鏈**

三吉雨語

李光耀曾經說過：“美國兵來星加坡渡假，這個不要緊，我們可以賺他們的錢”。按照總理先生的邏輯，美軍是可以幫助星加坡繁榮的，這樣李光耀的意思，豈不是說美軍來得越多越好嗎？因為美軍來得越多，就越“繁榮”呀！

美國兵究竟來星加坡幹什麼呢？是渡假嗎？看來不像。他們來星洲養傷治病，恢復精力，再去越南屠殺人民，這是一。他們來星洲，把這里的情況搞熟了，以後還可以從越南滾到星洲站腳，這是二。這就是說，美軍來星，是為了侵略和掠奪，為了找退路。再者，美國大兵所到之處，歐打平民，污辱婦女，酗酒滋事，總之是胡作亂為，儼然以該地的統治者自居。因此，美軍所到之處，給那里的人民帶來的是無窮的災難，而絕不是什麼繁榮。

請問：南越駐紮了二十多萬美軍，那里繁榮嗎？人民生活過得好嗎？多米尼加進駐了三萬多美軍，那里繁榮嗎？人民能安居樂業嗎？剛果（利）、南朝鮮、台灣、泰國都有不少美國大兵，那里的人民有享受到繁榮嗎？有擺脫窮困嗎？

美軍如果大批來星，情況將如何，這是可想而知的。

**“星美親善”
非小事**

美軍要來星洲“渡假”了，美國資本也要大量向星加坡投資了。不久前，行動黨政府同美國政府簽訂了“投資保證協定”，這個協定保證美國向星加坡投資的安全和方便，這就為美國壟斷資本向星洲進行經濟滲透敞開大門，讓美國壟斷資本更殘酷地掠奪與壓榨星加坡工人和人民。這樣一來，美國不僅在軍事上和政治上加強了對行動黨政府的影響和控制，同時也在經濟上加強了這種控制。這是行動黨親美親帝的又一次暴露。行動黨把美國豺狼引進星洲，給人民帶來的災難將是深重的。這是行動黨損害人民利益，為美帝效勞的又一次犯罪行徑。人民總歸是要同它清算這筆帳的！



小啟

茲因號外“越南問題專集”出版及準備“五一國際勞動節”紀念特輯。本月十五日暫停一期，五月一日繼續出版，請讀者、作者諒解。

編輯部啓